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Április elsején aj előfizetést nyi 
tettunk a Debreozenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
március, havában 1 ej Art, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egybe a kérjük a 
lakó hely változtatások szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Virágvasárnapjára kivirult a magyar 

nemzet olajága. Hosszú nagy böjt, évekig 
tartó kálváriának végső stációjára jutottunk, 
s ott találtuk első Ferenoz József, ma al­
kotmányos királyt, amint az olaj ággal ke­
zében jő magyar nemzete elé, hogy jobbját 
nyújtva, közösen haladjanak azon az utón, 
amelyet a munka fog közössé és élvezetessé 
tenni.

Béke ! Nem gyújtunk örömlángokat a 
béke fairére, nem fogunk dioshymnuszokat 
zengeni e müvéért senkinek. Természetesnek, 
logikusnak tudjuk, hogy a béke bekövetke­
zett. Állítottuk számtalanszor, hogy ebben 
az ádáz harcban a nemzetnek győznie kell, 
s el kell dőlnie az őrült erőszak sorsának. 
Bekövetkezett I Mi kezünkben a törvény- 
könyvvel, vértünkre a jogot és igazságot 
Írva, büszke önérzettel nézünk Európa sze­
mébe. Itt áll a magyar nemzet, amely az 
igazságos vit e a harctérre, s azt diadalra is 
segítette. Isten őrködik az igazság fölött, az 
Isten segedelme hozta meg a győzelmet.

ízléstelen dolog volna most bírálat 
tárgyává tenni az erőszak eszközeit. Tudjuk,

hogy a sötét kamarillának mi volt a célja. 
Tudjuk, hogy az a céda nép, amely a ma­
gyar nemzet letörésére a kamarilla szolgá­
latába állott, mely a becstelenség és jellem- 
telenség posványában fetrengett. Esek fölött 
a közvélemény elmondta végítéletét s a köz- 
megvetésnek dobta oda örökre. Ezek szá 
mára nincs is többé feltámadás.

*
— Kedves Kossuth 1
Kossuth Lajos fiát szólítja igy az a 

habsburgi fejedelem, aki az apával örök 
harcban állt és amikor a fiút kedves hívének 
mondja, lehetetlen elfojtani annak az érző 
lemnek hatalmas erővel feltörő áradatát, 
amely a lelkeket a történelmi események e 
csudálatosságától megkapja.

— Kedves Kossuth I — ezzel a két 
szóval záródik a legjellemzőbben a hosszú 
harc és a sok szenzációs név között legfő­
képpen ez a név adja meg az utolsó pilla­
natban létrejött valóság óriási jelentőségét.

Az uj kabinet vasárnap délután 5 óra­
kor tette le a király kezébe az esküt s hét­
főn délután fél 2 órakor visszautaztak Buda 
pestre. Kossuthőkat természetesen hatalmas 
ovációval fogadták.

*

Mióta a politikai kibontakozás és a 
béke a remény és ké:ség ködéből átlépett a 
valóságba, a közönség soraiban sűrű kéide- 
zősködések esnek arról : mi lesz most már 
a tulipáu-mozgalommal ? Az optimisták ter­
mészetesen azt hirdetik, hogy a nemzeti ipar 
mozgalmát csak most kell, majd igazán tel

jes erővel folytatni, ellenben a pesszimisták, 
a kik pedig szintén sokan vannak, másképp 
vélekednek. Szerintük a tulipán-kert legfőbb 
kertészei a legfőbb állami méltóságokba ül­
vén bele, régi tisztükkel összeférhetetlen­
ségbe kerülnek, ha mindjárt ez az összefér­
hetetlenség nincs is törvénybe iktatva. Ezt 
látván lapunknak egyik barátja, a ki az 
általános nemzeti öröm között is eléggé hig­
gadt tudott maradni, utána nézett e módot 
keresett arra, hogy az aggödókat megnyug­
tassa. Addig keresett, mig végre megtalálta 
az uj kabinetet a kővetkező akrostiohonban 
állította össze:

Kossuth Ferenc 
Andrássy Gyula gróf 

dr. Wekerle Sándor 
gróf Zichy Aladár 

Polőnyi Géza 
Darányi Ignácz 

gróf Aponyi Albert.
Vagyis ez annvit jelent, hogy a We­

kerle-kormány tulipán-kabinet s az aggódó 
hazafiak örvendezve megnyugtatnak. Sietünk 
hozzátenni, hogy lapunk barátjának ez 
akrostichon összeállítása kevesebb fáradságot 
okozott, mint amennyi fáradságba került 
magának a kabinetnek összeállítása. Azon­
ban a valóság mégis csak az, hogy a 
Wekerle-kormány a maga legnépszerűbb hét 
tagjával benne marad a nemzeti tulipán­
kertben. Sapienti sat.

Nlment.
Irta: Garvay Andor.

A művésznőt, művészi pályája bármin 
oadik évfordulóján ünnepelték.

Kicsiny, illatos szalonját tele hordták 
virággal, kosszorukkal, a jóbarátok és a tiszt­
viselők. Mind eljöttek, valamennyien. Esnem
VOlt nhlirn o vy> ti w* A K Lklv L. „ —

ar0án, sőt könnyű csipkés otthon- 
káján sem, ahová csók, becéző simogatás ne
jutott volna.

Az ünneplők aztán lassan eltávozik, 
J®By ne zavarják emlékeiben. Kívülről be­
szűrődött meg távozásuk nesze, egy szó, egy 
elmosódott kacaj, amely bele olvadt a halk 
asszonyi zokogásba. A nagy asszony ott ál- 
4+ v ,azo^a közepén s virágjai között, s ar 

, beletemetve piciny osipkekendőjébe, sirt 
nalkan, keservesen.
.... A függönyök között beáradt kívülről a 
16,1 napsugár halavány fénycsővája, odaesett 
a szép asszony karcsú, leányos termetére, 
*,rnl csókolta ezüstös, hófehér haját, aztán 
s*uruii lassan, belehalt a szállongó esti ho­
mályba.

Kint esteledett.

Még egy ember állt a szoba közepén. 
Nem ment el a többiekkel. Szótlanul, ma­
gába veszve nézte azt a szép öregasszonyt.

Mert még mindig szép volt az az asz- 
szony. Neki legalább szép. Olyan, mint har­
minc év előtt, « csillogó, aranyos bajával.

A férfi csendesen a kalapja után nyúlt 
és menni készült. Lépéseinek neszét elfogták 
a puha, nehéz szőnyegek s ott állott máraz-iií ,1/M* 1>'l - * -• 1 *1 •
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tette, az asszony egyszerre felfigyelt.
— Hát maga is elmegy Sándor ? — 

Kérdezte halkan, s valami fájdalmas szemre­
hányás volt a hangjában, mikor beszélni 
kezdett. — És csak úgy lopva, bucsut- 
lanul r 1

— Nem akartam önt zavarni Irma; — 
mondta a férfi. — Ez a nap az emlékezésé 
és olyankor szeretünk egyedül lenni.

Az asszony szája szögletében valami 
keserű redő támadt a szavakra és úgy felelt 
érdesen, idegenül csengő hangon :

— Az emlékezésé 1 . . . Igaza van. 
Maga mondta ki Sándor egyedül becsülete­
sen, hogy mi vár rám ezentúl. A többiek, 
meg ezek a virágok itt csak altatnak, ámí­
tanak. Mi más is várhatna még a kivénült, 
divatja muH öreg színésznőre az emlékozés-

onak ai Ms» Tavaszi “ RuhátÉS A LEGOLCSÓBB, * OtUaLIÍ GYERMEK 1
Debrecen, Piacz-utcza 61 az. alatt, az újonnan épült III. emeletes Fischer-palotában

nél ? . . . A barátjai, a bámulói lassanként 
szerte szélednek, ki erre, ki meg amarra; 
sokan ki a temetőbe.. Istenem 1. . . Harminc 
év nagy idő . . . És mikor a színésznőt 
jubilálják, csak kegyeletesen figyelmeztetik 
rá, hogy megvénült.

— Nincs igaza Irma! — mondta a 
férfi. — Önnek semmi oka a keserűségre.

— Nem is keserűség beszél belőlem,Ci / 2 - - /I. •• V . . . j » f ’
moot inni tXL'g*t*

gondolattal, hogy ezután egyedül maradok. 
Csak ma ne még! Éppen ma, ezen az egy 
napon, nem akarok egyedül lenni. Ne men­
jen ma színházba Sándor, ne hagyjon engem 
egyedül ! Lássa ma olyan szomorú, olyan 
nagyon, nagyon szomorú gondolataim van­
nak. Ugy-e nem megy el ? Kérem I . . . 
Maradjon nálam egy csősze teára. Igen ? . .. 
Akarja ?

Odaront a férfihoz, megfogta a kezét és 
esdekelve, szinte félénk alázkodással nézett 
fel reá.

— Itt maradok Irma, ha kívánja ; — 
felelt a férfi csendes n, aztán szomorú mo- 
soiylyal tette még utána. — Hisz valami kis 
részem nekem is van talán ebben a mai 
jubileumban ?

Van Sándor; talán éppen anny^
ruha nagyáruházé 
ban lehet legjobba- 

■ ...... vásárolni. —-*-> - - - ■■
Szent-Anna-utczával szemben. 106—16
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Kassán az iparkamara jelenti, (1906 ) 
h°SJ3jt stoószi késipar tehnikai fejlett 
eégeljhár elérte a cseh ós'németorssági 
gyárSnányok színvonalát! Halljátok 
uuwok és férfiak ? azután még az 
xal Sjb menthetitek a hazaárulással 
hatáflV közömbösségeteket, hogy nincs 
versenyképes magyar konyha, étkező 

zsebkésünk óe ollónk!

__„Ai uj kormány.
Az idén a nagyhét nemcsak egy- 

ház^íjpqÚtikai tekintetben is kiválik je­
lentőségével az esztendő többi hetének 
sokból.. Mert amig a templomokban az 
Istöpejtpber kínszenvedésének emlékét 
tippelik, s a hivő lelkeket a Megváltó 
kepesztie őszinte bünbánatra készti, ad­
dig jobp^ink fáradhatatlanul buzgól- 
kodaak (<izon, hogy keresztrefeszitett 
alkotmányunk dicső feltámadását elő­
készítsék, hogy a parlamentáris állapo­
tot mielóbk helyreállítsák. A magyar 
nejpapt tizennégy hónapos nagyböjtje 
utálj, áhítatod lélekkel készülődünk arra 
a nWr% i$mikor valláskülömbség nélkül 
mínoen igaz. hazafinak ajkán egyszerre 
fog felcsendül ui a dal : „ Mleluja ! Hála 
legyen a magyarok Istenének.“ Április 
hó O áu a iiemzet vezérei s a korona 
képviselője megegyeztek egymással. — 
Békejobbot nyújtottak egymás felé, 
hogy a nyomor és szenvedés keserűsé- 
ges pohara'egyszer már elmúljon mi 
tőlünk, ho£y ^Magyarország aranykalá­
szos rónájának szellője a szomorúság 
kof^akánakrivégéről susogjon édes me­
séké aPrfeti virágnak s a bércek tete­
jét! székelő- btfhzke sas is vidámabban, 
boldogábfiká1 Pattogtathassa szárnyait a 
taVasrf1*verÖféfiyben. Megvan a béke, 
megjött tSmegriyugvás, de pihenőt nem 
hozott a fúMtííát, mert mint egyik fő- 
városi^Mapíársunk igen helyesen je- 
gyefté^fc^^TéZérlő politikusaink lesz­
nek J'8''közéí1stfá[jokban a világ legjob­

ban elfoglalt emberei. Az április 11-iki 
dátumtól olyan rövid idő választ el ben­
nünket, hogy minden másodpercet fel 
kell használnunk, hogy a legsürgősebb 
teendőknek megfelelhessünk. A kik az 
ország sorsát intézni hivatva vannak, 
még az éjjeleiket is nappallá fogják 
tenni, csakhogy elkészülhessenek azzal 
az óriási munkával, amely reájok vára­
kozik. Ők a nagyhét csendes penitenci- 
ájában sem vehetnek részt, de hiszen 
az ő hivatásuk magaszíosabb a bilnbá 
natná!, ők egész ország megváltásán 
dolgoznak. Amint már lapunk jelentette 
az uj kormány megalakításának s a vá­
lasztások kiírásának néhány órán belül 
kellett megtörténnie. A kormány össze­
állítása és kinevezése bizonyára or­
szágszerte igaz megelégedéssel fog ta­
lálkozni, ami már magában is biztosíték 
lehet arra, hogy a nagy munka, melyre 
vállalkoznak, sikerrel fog járni. Wekerle 
olyan politikus, aki az alkotmányért 
folytatott küzdelem folyamán párthoz 
nem csatlakozott, tehát sokkal el fogú 
latlanabb módon fogja tekinteni a dol­
gokat, amint vele szemben is elfogulat­
lanabb módon kell, hogy viseltessék 
mindenki, bármely párthoz tartozzék is, 
A többi miniszter személyét pedig a 
legnagyobb ragaszkodás övezi ország­
szerte. Olyan kormány fejének, amely 
az alkotmányos életben keletkezett sza­
kadékot van hivatva áthidalni, — ilyen 
férfiú való, ilyen férfiú, aki amellett 
államférfiul és szakférfiúi geniejével 
óriási hasznára volt már és lesz a jö 
vőben is a haza ügyének, A kormány 
valóban jeles politikusokból és nagy 
emberekből áll.

Ha azt a nemes, értékes anyagot 
tekintjük, amelyet az uj kormányelnök­
nek választania alkalma volt, erős a 
hitünk, hogy már ez az átmeneti ka­
binet is olyan nagynevű, amely nem 
tizennégy hónapnak, de évtizedeknek

mulasztásait lesz képes aránylag rövid 
idő alatt sikeresen helyrehozni. S most 
hogy a kormányalakítás munkáját is 
befejezett tényként tekinthetjük, nem 
pihenhet meg az agyunk, a lelkünk 
egy pillanatra sem, mert hisz a tulaj- 
donképeni munka csak ezután fog kez­
dődni. A nemzet jogos kíváncsisággal 
várja az uj kormány programmot, amely­
től csak jót ós szépet remélhet. Ha 
köztudomásra jut, mi is foglalkozni 
fogunk vele. Addig csak azt akarjuk 
még megjegyezni, hogy az uj kormány 
hazafias kötelességeinek sorában első 
helyen fog állani az a feladat, hogy a 
magyar alkotmányhoz való törhetetlen 
ragaszkodásuk miatt elmozdított, vagy 
máskép megkárosított tisztviselők mi­
előbb olyan elégtételt kapjanak, amely 
meg fogja erősíteni bennök azt a hitet 
hogy a honszerelemért a hon szinté 
szeretetteljes igazsággal fizet.

Az uj era nagy átalakulást fog 
előidézni minden téren. Egyes átalaku­
lások váratlan gyorsaságunk lesznek, 
mint aminő váratlanul gyors volt maga 
a megegyezés, — mások bizonyos át­
meneti időt fognak igénybe venni, de 
valamennyi olyan lesz, hogy rég várt, 
szebb korszakba lesz hivatva vezetni 
Magyarországot. Az idei nagy hót igazi 
nagyhét!

Miért koptatunk évenkint 14,637,000 
korona értékű osztrák talpbőrt ? Hogy 
igy az önállóságunkat is elkoptassuk !

Néhány őszinte szó
Jánosi Zoltán ev, ref. leik. úrhoz.

Tiszteletes ur I
Arra a nyílt levélre, melyet a „Debre­

cen,, hasábjain önhöz intézett Rostkowicz 
Arthur, nem felelt, pedig mindenki — kevés 
számú híveit is ideértem — várta, hogy vá­
laszol arra az „aranyszáju“ Zoltán. Talán el 
szédítette az az ötszázszorosan nagyitó tükör,

mint mbgamnak. Pedig be sokczor sírtam, 
ha egy-aay keményebb szót irt felélem. — 
Magák Uutettáín a legnagyobb ellenségem 
mik. Ma tudom csak, hogy ugyanaz a ke- 
g>ettabj8i erős volt az egyengetője
annaki»BBiión győriyörüséges barmit c eszten­
dőmnek, timely ik azokat s kemény szavakat 
laiíta. rMa-tudoirí ' tBándor, akkor még nem 
tudtán!.- '■ 15»'

A szeme környbe lábadt és úgy simo­
gatta j^ütogőde^ Szeretettel a férfi erős, fehér
kezeifrwV’in

44 Nfe, I de hogyha teára marasztalt, 
akkor lásson a gaeóasszonykodá.s után, — 
Mondta1 végre w férfi ós mosolyogva kivonta 
kezét»az tiBseonyóttó’, hogy élét vegye a je- 
lcntftsölzékenységénlíKts

maás asszony ia mosolygott a könnyein 
keresartiH ét> a szamovár után nézett. A kis 
teáemztsti» egfr kettőre oda volt huzva a 
nagy oläsz I kandúlló elé, a szamovár alatt 
meggyűjtotfa a spiritusz lángot és kirakta a 
teához való édességeket. Az asszony maga 
vógseti miBdent.Symég « szobaleányát sem 
csengette be, úgy tett-vett, szorgoskodott, 
póz nélkül, egyszerűen, akárcsak egy kis 
hivata}uqk vfofesé*».,’ Aulán, hogy elkészült 
mindennek, leolt maga i,s, szembe a férfival, 
baligatoi<» melegedő viz tduruzscláeát.

is bokáig utmgaiaak ; végre is sz asszony 
törte meg a csendet. Önkéntelenül szakadt 
fel belőle a e#»jtáditi • •

' ” HárffifiíB" eMTCHfiő i . . . . Magának 
déréit/* W]U Sftflfidr .(. .

«(14 I5tl to* ! megöregedtem Irma. — 
M ondta a-térfi osenflasen.i i

., Az -asszony felkacagott. Édesen, a szi- 
Vótibl csengetra

— Maga öregedett meg csak ¥ Mintha 
bizony én eddig a Csipkerózsika álmát alud 
tam volna 1 Bizony barátom, megöregedtünk 
mi mind a ketten. Az ón hajam fehérebb, 
mint a magáé.

Aztán sóhajtva tette még utána :
— Tudja Isten, hogy van az, hogy 

csak ma veszem észre.
— De magának fiatal maradt a lelke

Irma.
— És a magáé meg vénült ugye Sándor? 

Ugyan menjen 1 Hiszen maga jóformán sze 
relmes sem volt ez alatt a harminc év alatt. 
Micsoda csalódások érték hát magái? Mitői 
öregedett volna meg a maga lelke ?

A férfi nem felelt semmit, csak a te­
kintetében volt valami nagy szomorúság, 
amitől as asszony arca is elkomolyodott és 
valami boosánatkőrós féle csengett, amikor 
újra megszólalt:

— Igazán Sándor I Lássa abban a vi­
lágban, amelyben mi éltünk, mindenkinek 
meg volt a maga kis története. Nekem is, a 
többieknek is. Csak magának nem. Magáról 
soha, soha nem kerengtek olyan történetkék, 
maga mindig a megtestesült komolyság volt. 
Mondja Sándor T Hát a maga szive az alatt 
a harminc esztendő alatt sohasem dobbant 
meg jobban ? A maga életét egészen be 
tudta tölteni az írói hírnév hideg dicsősége r 
Egy külön története, egy édes, kiesi, bolon­
dos története talán magának is csak volt ?

— Volt Irma; -- mondta a férfi csen­
desen. — Ha nem is a magamé volt, da. .. 
úgy történt, hogy majdnem a magaménak 
tartom.

Az asszony szeme felvillant.
— Elmondja ?— Kérdezte várakozással.

— El, ha kívánja. — Felelt a férfi.
Az asszony felujjongott és bele tapsolt 

a kezeibe,.
— óh be aranyos 1 Be édes 1 No vár­

jon hát, amig a teát beöntöm. Itt a ciga­
retta 1 . . . Vegyen ebből a puszerliből. Ne 
abból! Ez itt mogyorós . . .

A férfi mosolyogva, csöndesen kavar 
gáttá a teáját és úgy gyönyörködött az asz- 
szony nagy igyekezetében.

-- No kezdje 1 Szép lesz ugy-e ? No 1 
Egyezer volt, hol nem vol.

Hát bizony úgy is kezdhetném Irma. 
Nagyon régi történet ez. Valami bárminő 
egy néhány esztendős Egy szegény, ostoba 
gyerek jött akkortájt ide fel ebbe a soka­
dat ómba. Gondolom tanár akart lenni, vagy 
mi. Hanem hát elromlott időnek előtte. Új­
ságíró lett belőlle ás a nyomom ráír meg az 
éjszakázás elcsenevészitették a? érzést. Pusz­
taiéban volt már akkor egészen, mikor meg' 
ismerte azt az asszonyt. Teroiészetesen szí­
nésznő volt. Tudja Irma, nekünk újságírók­
nak olyan a színésznő, mint a gyermeknek 
a bárányhimlő : megkapja mindenik ezt a 
betegséget.

A férfi elhallgatott. Valameddig szót­
lanul nézte a szép asszony elmerengve, 
mintha a régi történet emlékeit rendezgetné, 
aztán hirtelen nagyot szippantott a cigaret­
tájából ós úgy folytatta újra :

— A fiú beleszeretett mondom, az asz- 
szonyba, aki nagyon szép volt, nagyon vi­
dám ós nagyon hideg. Olyan oillogő, dús 
arany haja volt neki, mint egykor magának, 
Irma. A nézésébe pedig beleszédült még a 
legerősebb szivü ember is. Az ón kis kolle­
gám pláne, halálos betege lett. A szép asz-
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amelyben saját magát szokta nézni és vi­
szont nem vette észre azt a szerény hangú 
nyils levelet, amelyet Rostkovrioz intézett 
önhöz, mert viszont azt ötszázszoros kicsiny­
ségben látta vagy éppen azért nem látta ? 
Sebaj.

Azóta az ön „legbecsületesebb“ barátja, 
aki Pap Lászlóról „feltűnően“ hallgat (úgy 
látszik, megnedvesede'.t a puskaporai) már 
hónapok óta, nem szűnt meg támadni az ön 
lelkésztársát, Kiss Albertet. A debreceni 
sajtó például szóra sem érdemesítette azt a 
feljelentést, amelyet K. A. ellen tettek Iíor 
váth Gusztáv és tá sai, amért az agg lel­
kész nem prédikál. Az egyházi hatóság el­
utasította ugyan a feljelentést, de az ön „leg 
becsületesebb“ barátjának hitvány lapja, 
amelynek ön is állandó cikkírója, kiaknázta 
az alkalmat és a pusztán politikai gyűlölet­
ből emelt vád alapján meghurcolta az ön 
lelkósztáreát

Hangsúlyozom, hogy nem akadt a 
„Debreceni Reggeli Ujság“-on kívül debre­
ceni lap, aki ez ocsmány vádat szóra is ér­
demesítette volna, csak az, a melynek ön 
a munkatársa. De hát mért nem irta meg 
más lap ? Mert a többi lapok gonosz, sze­
mélyi gyülölségből eredő bosszúvágy szeny 
nyes kitöréseinek nem akartak levezető csa 
tornái lenni.

Az összefüggést az ön személyi gyűlö­
lete és a lap közt, amely tajtékot hányt 
leik ész társára, nem nehéz megtalálni! A min­
dentudó isten talán a feljelentés, a fegyelmi 
tárgyalás és a hírlapi támadás közti össze­
függést is tudja, de én, bár ön szerint kö­
zönséges „rágalmazó“ vagyok, mert az iga 
zat mindig megmerem írni, akár te .szik, 
akár nem, — nem állítom.

\z a Horvát Gusztáv, aki az ön 156 
hívének a vádját képviselte, valószínűleg 
elvtársa önnek, mert igazán végzetes téve 
désem lenne, ha nem volna úgy. Ha jól 
emlékezem, másfél évvel ezelőtt ön a „Deb­
receni Független Újság“ szerkesztőségébe 
élesen támadó cikket vitt közlés végett Kiss 
Albert ielkésztársa ellen. Elvakult gyűlölet­
től lángoló cikk volt az és a tartalma — 
ugy-e mily csodálatos véletlen ez ? — lénye 
gében megegyezett a Horvát Gusztáv, 
az ön elvtársa és társai feljelentésé­
vel. A nevezett lap lovagias és igaz­
ságszerető szerkesztője, aki éppen ön miatt 
hagyta el a „Debrecen* nél viselt felelős 
szerkesztői állását és nem titkolta sohasem

szony azonban természetesen észre se vette 
a kis, kopott, szürke gyereket. Vagy ha 
meglátta is, néha legfölebb csak sajnálkozott 
rajta.

Más ember talán, ba normális az esze- 
járása, ilyen körülmények között vagy le­
mond a szerelméről, vagy ha lemondani nem 
tud, akkor fejbe lövi magát annak rendje és 
módja szerint. De legalább is elzüllik, kár­
tyának, ivásnak adja magát, vagy ilyes va­
lamit osinál. Az én kis szürke kollégám 
azonban, nem volt normálisan gondolkozó 
ember és nem is pusztult bele a dologba. 
Sót I Megnőtt a taraja. Fantasztikus vak­
merőségében annyira ment, hogy ki akarta I 
küzdeni magának a szép asszony szerelmét. 
Hogy miként ? Hát valami olyan zavaros hit 
élt benne, hogy írni fog egy sohasem látott, 
nagyszerű darabot, amely felzaklatja az em­
berek vérét, arcul veri a konvenciót, az egész 
világot 1 ... és majd akkor a nagy sikernek 
estéjén a lábai elé rakja minden dicsőségét. 
Hogy fog az a gyönyörűséges, szép asszony 
könnyezni a boldogságtól, hogy fog a keze 
remegni, mikor az ünnepelt szerző lehajol 
ráha, hogy megcsókolja!

Ilyen zavaros gondolatok munkáltak a 
lelkében és belesápadt az arca tóle, a sze­
mei alatt fekete karikák húzódtak, olyan 
volt, mini aki halni készül. A kollégái azt 
hitték, hogy lumpol és megjósolták, hogy 
nem viszi tavaszig.

Pedig vitte ...
Ahogy a darabbal elkészült, megint 

vissz* tértek arcára a rózsák, s csak az elő- 
ádás előtti héten lett újra lázas a tekintete.
, — Ah 1 Hát elfogadták a kis szürke fiú
darabját ?

ellenszenvét Kiss Albert ref. lelkész — értse 
meg jól, az ön Ielkésztársa ! ellen, meg­
ütközéssel olvasta a durva és éppen nem 
krisztusi szeretettől izzó főrmodvényt. 
Ki is jelentette, mikor ön a közlést követelő 
hangon sürgette, hogy a cikket nem közli. 
Mikor pedig ön még elvbarátok közt is 
tűrhetetlen, modorában követelte az igaz­
ság nevében a cikk közlését, a felelős 
szerkesztő kijelentette :

— Jól van, közlöm, de csak név­
aláírással.

Erre ön, — jól jegyezze meg, a vitéz, 
a becsületes, a tisztességes, az erkölosbiró, 
az elevenek és hol.ak felett Ítélkező, az igaz­
ságszerelő, a bátor, a gáncs és félelem nél­
küli, a krisztusi szeretettől lángoló Jánosi 
Zoltán ref. lelkészről van szó ám! — gjá- 
ván meglapult és sunyi gyávaságát a duz­
zog ás köpenye alá rejtve elkotródott a „Deb­
receni Független Újság“ szerkesztőségéből. 
Elkotródott, bizonyára azon utógondolattal, 
hogy majd talál még magához hasonló lel­
kületű emberekre, akik tért nyitnak nemcsak 
a tehetségének, de silány személyi bosszú­
vágyának is Ha talált, legyen boldog vele.

(Folytatom.)

1804-ben 1,04.840 K, értékű osztrák 
szivarka papirost füstöltek a mi derék 

férhaink a levegőbe !

Andrássy
Haj dumegy éhez.

Ma érkezett meg Hajduvármegyé- 
hez a nemzeti kormány első rendelete. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
utasítja a megyei központi választmányt, 
hogy az általános képviselőválasztásra 
vonatkozólag tegye meg a törvényes 
intézkedéseket.

A belügyminiszter rendelete a követ­
kező :

39200—1906.
Rendelet

Hajduvármegye központi választmányának.
Ő császári és apostoli királyi Felsége 

a jövő 1906—1911 iki országgyűlést az 
1906. évi május hó 19 ik napjára legke

gyelmesebbon egybehívni móltóztatván : 
egyidejűleg intézkedtem, hogy a kegyel­
mes királyi meghívólevelek a törvényha­
tóságoknak és az önálló képviselőküldési 
joggal felruházott városoknak, illetve köz­
ségeknek a mai napon megküldessenek.

Tekintettel ezen legfelsőbb elhatá­
rozásra, az 1874. évi XXXIII. t. cikk 56, 
§ ónak rendelkezéséhez képest az általános 
képviselő választások megtartására a folyó 
évi április hó 28 ik napjától bezárólag 
május 8 ik napjáig terjedő tiz napi határ­
időt tűzöm ki.

Midőn erről a (óimét) értesítem, egy­
úttal felhívom, hogy az idézett törvénycikk 
57. és 58. § aiban foglalt rendelkezésekhez 
képest a kegyelmes királyi meghívólevél­
nek a közgyűlésben (képviselőtestületben) 
történt kihirdetése után következő napon 
okvetlen összeülvén, az általános válasz­
tások napját a fentebb meghatározott 10 
napi határidőn belül tűzze ki s az 1874. 
XXXIII. törvénycikk 59.. 60., 61 §§-ok 
szem előtt tartása mellett tegye meg mind 
azokat az intézkedéseket, melyek a óim 
feladatát képezik, egyidejűleg az idézett 
törvénycikk 62. § a értelmében, úgy ezen 
törvénycikk 68 és 75. §§ ai valamint az 
1899. évi XV. törvénycikk 153., 155 és 
156. §§-aira való figyelemmel, az előirt 
tartalmú hirdetmény kibocsátásáról gon­
doskodjék s annek szövegét a vonatkozó 
ülési jegyzőkönyvbe szószerint vegye fel.

Minhogy a most megtartandó általá 
nos képviselőválasztások alkalmával ugyan­
azok az irányadók, amelyek a két leg­
utóbbi általános képviselőválasztás alkal­
mával már érvényben voltak, ezúttal a 
részletekre kiterjedő utasítás mellőzésével 
a cimet hivatali elődeimnek az 1901. évi 
szeptember hó 10-én 98.976. és az 1905. 
évi január 4 én 292. szára alatt kibocsá­
tott körrendeletéiben foglaltak szigorú be­
tartására hívom fel.

Az országgyűlési képviselőválasztások 
megtartására vonatkozó összes intézkedé­
seit pontosan ülési jegyzőkönyvek másod- 
példányát esetről esetre, legkésőbb azon­
ban az ülést követő napon, — mulhatla- 
nul terjessze fel.

Budapesten, 1906. évi április hó 8.
Andrássy Gyula s. k.

Weszprémy Zoltán alispán-helyettes fő­
jegyző a rendelet vétele után azonnal intéz-

— El. És a lapok előre jelezték a nagy 
sikert. Azt Írták róla, hogy egy váratlan fel­
tűnt nagy tehetség, különcködő első nagy 
munkája. A premióren zsúfolva volt a szín­
ház, s a közönség a legelső mondattól a 
legutolsóig lázas érdeklődéssel csüggött a 
színpadon. Nagy, igazi nagy siker volt az 
Irma. Minden felvonás után megdördült a 
taps és az aranyozott falak ezerszeresen 
zúgták vissza a szerző nevét. Az én kis kol­
légám azonban, mikor a harmadik felvonás 
végén a hősnővel megjelent a lámpák előtt, 
az ezer fejű tömeg tombolába köz; is oioS1*1 
érezte a szép asszony kis kezenea gyougu 
remegését.

Aztán lehullott a vasfüggöny. A néző- j 
térről felszürődött még a közönség távozásá­
nak nesze; a székek csapkodása, egy 
kacaj, és a kocsik robogása. A színészek is 
elszéledtek modern emberekké öltözni át a 
vacsorához s a szerző egyedül állt a szín­
padon egy díszlet rakáshoz támaszkodva. 
Még várt valamire. Hogy mire? Hát arra a 
gyönyörű jelenetre, amelyet megálmodott. 
Az álom első fele már teljesült, saz álmodó 
szivszorongva leste eljövetelét a második je­
lenetnek. Hiszen úgy álmodta meg 1 . . .

A férfi, egy pillanatra elhallgatott. A 
tekintete sokáig ott nyugodott az előtte ülő 
szép asszony arcán. A művésznő nem siet- 
tette a történet folytatását: csendesen tilt 
helyén, az ajka mosolygott is, de a tekin­
tete mintha fátyolozottább iett volna, mint 
máskor.

— Amit az én kis kollégám megálmo­
dott, az nem jött; folytatta a férfi. De jöttek 
a kulissza tologató munkások. Azok görbén

néztek rá, mert utjókban volt. Kétszer-há­
romszor megtaszitolták és a szegény fiú 
megindult csendesen a kijárás felé.

Lent a folyosón, amelyik a színpadi ki­
járás felé vezetett, még egy pillanatra meg­
állóit. A háta megett lépések visszhangja 
támadt. Valaki jött lefelé a lépcsőkön. Oda­
lapult a falhoz. 0 jött I Akire várt. Megis­
merte az alakját, a könnyű osipkekendő alól 
kivillanó aranyos, sárga haját. Egy férfi kar­
ján jött. Hogy ki volt ? Nem tudta, nem
* ÖTHAT* t A tqawinrt «*»)«» ir Alvinn

tuoat fajta. Ahogy mentek mellette, az 
asszony^a^ismeríe, és futólag szórakozot-

— Ah 1 ... Jó éjszakát.
— Jó éjszakát I — felelt " °u, s mi­

kor a pálmaszegélyes fehér ruha utolsót 
lebbent az ajtó nyílásában, egyszerre oda­
esett a falnak és keservesen, küzködve tört 
ki belőle:

— Elment 1 . . . Elment 1 . . .
Úgy hangzott a szava ott a félsötét, 

alttCtiuúy folyosóban, mint egy megveri állat 
nyöszörgése.

A férfi egy pillanatra elhallgatott, az­
tán csendeden tette még utána :

— Ez az én egyetlen történetem Irma.
A szép asszony nem szólt semmit, csak 

a teáját kavarga’-ta ném m és kicsiny, fehér 
kezében remegett a könnyű ezüsi kanálka, 
meg a pilláiról szivárogtak le az arcára 
nagy nehéz könnycseppek.
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kedett a megyei központi választmány össze­
hívása iránt. A képviselőválasztások iránti 
intézkedéseket a központi választmány e hó 
19-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor tartandó 
ülésén teszi meg.

1904 ben 5,331,500 K. értékű osztrák 
nyomdapapirost használtunk fel e nyom­
tattunk rá osztrák gyűlölettől lihegő 

szavakat.

SZIHHlZ.
Kedd, április hó 10-én : „Baccarat“ 

dráma. Markovits Margit fcucsu felléptével. (A)
Szerda, április hó 11 én : A debreceni 

jótékony nőegylet estélye“. (Bérletszünet.)
Csütörtök, április hó 12-én: „Leányka 

daljáték. (B)
Péntek, április hó 13 án : „Nincs elő- 

sdás^
Szombat, április 14-én: „Iskarióth 

dráma. (C)
Vasárnap d. u„ április hó 15-én : „Gül- 

baba“ operette. (Bórletezünet.)
Este : „Sp irt lovagok“ énekes bohózat 

Újdonság. (Bérleíszünet.)

A színház iroda jelentése A „Le­
ányka“ című kedves zonéjü operettet adják 
csütörtökön s ezen az estén mutatkozik, be 
a közönségnek az uj karmester s az újon­
nan szerződtetett zenekar.

Markovics Margit bucsufellépte. 
Ma este búcsúzik el Markovics Margit a 
„Baccarat“ címszerepében a debreceni közön­
ségtől. A rokonszenves művésznőt őszinte 
elösmeréssel kisérte színházi közönségünknek 
az a része, mely a külső hatás vadászatoktól 
meg tudja külörnböz etni a valódi komoly 
törekvéseken a fennhéjázó és elbizakodott 
magatartásnak felébe helyezi a szerény, de 
kitartó szorgalmú művészi ambíciót. — Mar­
kovics Margit távozásával úgy tetszik ne 
künk, hogy betöltetlen is marad a fiatal 
női szerepkörök azon tizemében, mely a 
sralon hús. ó és a naiva között foglal helyet.

HÍMEK.
— Naszádyék csomagolnak.

Leeresztett orral, lehorgasztott fejjel 
vonultak be tegnap is, ma is a volt 
királyi biztos és emberei a megyehá 
zán levő hivatalos helyiségbe. A volt 
királyi biztost, kinek pünkösdi király­
sága hála Istennek már véget ért, tit­
kárával jött. Már nem kisérte rendőr 
csak úgy sompolygott a fal mellett 
szégyenkezve, szemlesütve. A királyi 
bizottság emberei is nagyon letörtek.

tanyája volt, most siralom házzá vál­
tozott. Szomorúan, lehangoltan járnak 
kelnek a hivatalban. Folyik a csoma­
golás. Felesleges volt a berendezkedés, 
melyről azt mondta mcjuvetelekuf a 
volt királyi biztos, hogy évekig sem 
jön zavarba. Most összecsomagolják 
magukkal hozott nyomtatványaikat tesz­
nek, vesznek, rendezkednek és mindent 
elkészítenek az utazásra. Bgy-kót nap 
alatt már eltűnnek ezek a szerencsét 
len bérencek. Csak menjenek, tűnje­
nek el ! A város fellélegzik távozásuk 
után és utjokban egy ország megvetése 
kíséri. Figyelmed pedig, jó Laci bácsi, 
e vármegye székházának derék hajdú- 
káplárja ! nyittassa ki az ajtókat, abla 
kokat abban a helyiségben, ahol Naszá 
dyék tanyáztak. Szedesse fel kigyel­
med a szőnyegeket, füstöltesse ki azo­
kat a szobákat, hogy a bűze meg ne

maradjon ott a darabontpribékeknek. 
Azután meg suroltasson, meszeltessen 
kigyelmed, hogy tisztán találja a meg- 
csúfolt lakást a nemzet minisztereinek 
hazafias főispánja.

— Kell e még a diesőreég ? Fölötte 
érdekes és jellemző eset történt Naszády 
volt királyi biztossal. Vasárnap már kétség ­
telen volt, hogy az ő pünkösti királyságának 
vége. Este érkezett meg Budapestről és hű­
séges csatlósával, a kis akarnak Vadayval 
egyenesen Rákócjy-utoán levő. lakárára haj 
látott. Alig érkeztek meg, megjelent Naszády 
lakásán az állomásparancsnokeág futárja, egy 
honvédőrmester. Előbb Vadayval beszélt és 
kérdezte, hogy kell-e még a diszőrség ? — 
Vaday e nem várt kérdésre megszeppent s 
nem tudott választ adni, hanem beküldte az 
őrmestert Naszádyhoz. Az őrmester össze - 
csapta Naszády előtt a bokáját és katonás 
határozottsággal kérdezte meg, !hogy kell-e 
még a ház előtt a diszőrség, vagy hazamehet 
a silbak. Naszády zavartan nézett az őrmes­
terre s percekig nem felelt, mig végre da 
dogva mondta, hogy e percben még nem 
tudja, de majd intézkedik. Evvel a válasszal 
ment aztán az őrmester a parancsnoksághoz. 
— Az eset annál is inkább tanulságos, mert 
ebből is látszik, hogy bizony a tiszturak nem 
szívesen parádéznak mindenféle alaknak, 
mégha királyi biztos is.

— Debrecen az uj kormány­
hoz. Debrecen város tanácsa hétfőn 
tartott ülésén az uj kabinetet meleg 
hangú táviratban üdvözölte. A táviratot 
Kovács József polgármester irta alá és 
szószerint igy hangzik :

Dr. Wekerle Sándor magyar királyi 
miniszterelnök urnák

Budapest.
Azzal az őszinte lelkesedéssel és haza­

fias örömmel, amelyet egy szebb jövőnek 
derengő hajnala keltett sziveinkben, üdvö­
zöljük a legteljesebb bizalommal abban a 
tudatban, hogy hazánk sorsának intézését 
oly férfiak vették kezükbe, akik alkotmányos 
jogainkért folytatott küzdelmeinkbe igaz ha- 
zafiságuknak s alkotmányos jogainkhoz, való 
ragaszkodásuknak oly fényes tanubizonysá 
gát adták.

— A fiókdarabont neheztel. A le­
tűnt abszolutizmus hűséges cselédje, Kris- 
tőffy debreceni csatlósa, Vaday László állam­
rendőr, kit a bűnös korszak szennyes hul­
lámai hoztak felszínre, epprehendál. Nem 
tetszik neki, hogy az egész város undorral 
fordul el tőle és mindenfelől kitessékelik. 
Valóban felháborító, amit ez a szerencsétlen 
alak müvei. Görcsösen ragaszkodik ahhoz a 
hatalomhoz, melyet erkölcstelen gazdái ad-
Suá a nÓAÓUW VU UCUS tV»AUUl>V *♦ 1UW0 » J
melyet a város minden polgára lépten nyo­
mon éreztet vele. A városi közgyűlés pőnte 
ken kimondotta, hogy Vaday itt léteit nem 
tűri s minél előbb intézkedik, hogy a város 
testét e fekélytől megszabadítsa. Ha volna 
benne tisztességérzet, e kitessékelő határozat 
után maga kérte volna a felmentését és 
szabadságra ment volna, mig megbízatását 
visszavonják. Ámde ez az államrendőr ka­
paszkodik tovább. Szemérmetlenül figyelembe 
oo ui vette a közgyűlés határozatát, hanem 
még bűnös gazdáinak bukása után is itt
maradt n nam ic nnnrjnl ov nlmanÁcrn ajt
rendelkezik, intézkedik. Mit akar még maga 
kis szerencsétlen ? Mért nem megy már abba 
a szürkeségbe, mely teljesen egyezik egyé­
niségével. Vagy Kovács Gusztáv sorsára 
akar jutni V

— Halálosát. Mély csapás érte ifjú 
Gyarmati István polgártársunkat, kinek 
4 éves kis fia az éjjel Budapesten hová

i . ' Wf.;
gyógykezelés miatt vittek el, meghalt, a család
a következő gyászjelentést adta ki: Kesergő 
szivünk mély fájdalmával tudatjuk kedves 
kis fiunk, szerető testvérünk, unokánk és kis 
öcsénk Sanyikénak folyó hó 9-én, délután 
fél 1 órakor, életének 4-ik évében, kínos 
szenvedés után Budapesten történt csendes 
elhunytál. — Az angyalok közzé elköltözött 
kedves gyermekünk földi részei hazaszállit- 
tatván, a ref. egyház szertartása szerint ff. 
hó 11-én, d. u 3 órakor fognak Rákóczy 
utca 11-ifc számú házunknál tartandó rövid 
ima után, a Kossuth utcai temetőben lévő 
családi sírboltban örök nyugalomra helyez­
tetni. Elköltözött kedves gyermekünk vég- 
tisztességtételére rokonainkat, ösmerősainket 
és a mély fájdalmunkban osztozó n. é. kö­
zönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1906. évi április hő 10-én. Bánatos 
szülei : ifj. Gyarmathy István nejével Liptay 
Máriával. Gyermekeik, illetve testvérek : 
Isván, Mariska, Miklós és Klárika. Nagy­
szülei id. Polgár Gyarmathy István nejével 
Zöld Máriával és gyermekűk. Valamint szá­
mos közeli és távoli rokonok és ösmerősök 
nevében is. A temetést Dankó M. utóda 
Dankó Béla t. i. rendezi.

— Ssoboseló Wekerlónek. Hajdú 
szoboszlóról jelentik, hogy Kovács Gyula és 
társai indítványt adtak be a városi közgyű­
léshez, hogy a város Wekerle Sándor mi 
niszterelnököt, Szoboszló város díszpolgárát, 
valamint a kormány összes tagjait ünnepié • 
sen üdvözölje. E tárgyban szerdán rendkívüli 
városi közgyűlés lesz.

— Tű* a Darabos-utcán. Ma reggel 
a Darabos utca 52. számú háznál tűz volt. 
Az udvarban udvarban lévő asztalosmühely 
gyuladt ki eddig ismeretlen módon. A tűz­
oltóság Morvay Sótér parancsnok vezetésé­
vel azonnal kivonult s nehány perc alatt 
eloltotta a tüzet. A kár jelentéktelen.

— Figyelmeztetés. Holnap, április 
11-én az összes postahivataloknál a hétköz­
napokra előirt szolgálatot tartanak.

— Az ipartestület zárva. Értesítjük 
az ipartestület tagjait, hogy e hó 12-én csü­
törtökön átalakítás ós tisztogatás ; e hó 13 án 
pénteken pedig ünnep miatt a hivatal zárva 
lesz. Debrecen, 1906. április 11. Az ipartes­
tület elnöksége.

— Osztrák szövet — magyar szín
Az osztrák textil-iparosok most nagyban 
gyártják a magyar nemzeti szinő szöveteket 
és magyar kereskedők a választásokra való 
tekintettel nagyban rendelik az osztrák 
gyártmányú piros-fehér-zöld szöveteket. Hát 
bizony elég szomorú, hogy a magyar alkot­
mány diadala is az osztrák iparnak hajt 
hasznot. Az eddigi bűnös rendszernek kö­
szönhetjük ezt is. Ez tette Magyarországot 
Ausztria gyarmatává a kapzsi osztrák ked­
véért ez fojtott el minden magyar iparfej-

- - ..«■ - D„r-ió!mtr
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Kossuth Ferenc segit majd ezen is.
Ma már nem a szabadelvű-pártból veszik a 
kereskedelmi minisztereket és a jövő válasz­
táson nemcsak magyar elvekkel, de magyar 
gyártmányú zászlókkal is inaumaiunk a vá­
lasztási küzdelembe.

— Tétlenért ssebmetesők. Hajdú­
szoboszlón az országos vásár most volt. A 
vásárok rendes látogatói a zsebmetszők egész 
seregestől özönlöttek a vásárra, hogy » 
Bzoboszlai kövér erszényékben egy kis pusz­
títást tegyenek. Vígan is ment a fosztogatás 
egész délig, de ekkor aztán rajta vesz-
...» - At L.i L- ne orm­ién 6 ü, meri egym usitiutmk n» vei,«*»» —
őrség elfogta. — Az elfogott zsebes val­
lomása alapján aztán csapdába került 
még hírhedt alakja is a ^sebeseknek. 
Letartóztatták Ny ián jók János, Salánki Hona, 
Deli Margit debreceni zsebmets.6xet. A Bzo­
boszlai csendőrök megmotozták őket és W 
korona készpénzt találtak náluk, A pénz 
bűnjelként lefoglaltak ós őket pedig ma be­
kísérik a dvkieoeni kir. ügyészség logházába.
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— As újságok as utcán A nyomor 

éa gr6n védés kor szukában talán a legkino 
sabb nyomor és szenvedés jutott a szegény 
rikkancsoknak, a kiktől a mindennapi kényé 
ret vette el a kegyetlen miniszteri rende- 
j0t. Ez a hangos, jókedvű sereg, a mely 
ezint és életet adott az utcának, eltűnt egy 
időre. Ki tudja, hol húzódtuk meg hetekig 
és micsjda keserű kolduskenyéren tengőd­
tek ? Sajnálta őket a közönség s hiányukat 
is érezte, akárcsak a madarakét, a melyek 
őszszel elköltöznek. De ime, mi történt ? 
Talán az első fecskével egyszerre, megjelent 
az utcán a rikkancs I

— Újságot vegyenek 1
Ez a kiáltás fogadta már ma a fövá 

rosban mi ,dea utcasarkon a járókelődet. A 
szorgalmas, vidám rikkancssereg előzőnlötte 
az utcát A béke nepja. kisütött és sugara 
kiosaUa sötét piocelakásából, ahová a ha­
talom száműzte az újságárus hadat. Még 
csak holnapután jelenik meg a rikkancsokat 
sajtó rendelet visszavonása, de azért már 
akadálytalanul árusíthatták a krajcáros lapo­
kat az utcán. A közönség pedig kapkodta a 
lapokat s a sápadt fiuknak, asszonyoknak 
újra bőségesen hullott a kezébe a garas. — 
Egyik tő záróéi lap Írja, hogy Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a mai napon 
rendeletileg visszavonta hiva ali elődjének a 
hírlapok utcai árusítását betiltó rendeletét.
Az írről szóló belügyminiszteri leirat a hi­
vatalos lap holnaputáni számában fog meg 
jelenni, de a belügyminiszter már a mai 
napon értesítette erről a budapesti m kir. 
áliamrendőrséget. Ma már lapunkat is szól 
téb.n árulják.

— A debreceni vazkereekedők gyű­
lése A magyar vaskereskedelmi alkalma 
zov.ak orsz. nyugdíj-egyesületének 1-sö ;z. 
debreceni fiókja vasárnap tartotta a 2-ik évi 
rendes közgyűlését Az évi jelentéskői ki­
tűnik, hogy az egyesület a élt alig 2 évi fenn­
állása alatt 330 tagja lett. A vagyona pedig 
38,000 ezer korona A tisztújító a következő 
eredménynyel végződött: D.szelnök : Veszter 
Isván Elnök : Györffy Aladár. Alelnök : 
Sesztina Jenő. Jegyző : Kémery Mifcó Gyula 
H. jegyző : Pap? Gyula. Pénztáros : B.'án 
Imre H pénztáros : Pásztor Gyűlt?. Ellenőr: 
Prohánka Lajos, Szekeres András, Weliacha 
József Választmányi tagok : Dávid Jakab, 
Király János, Gizner Kálmán, Vásárhelyi 
Lajos, Szhaka Péter, Molitórisz Nándor, 
Németh Béla és Geiger József.

— A „Csokonai kör“ választmánya, 
április hő 12-ik napján, csütörtökön d. u,
4 órakor a Csokonai-házban ülést tart mely­
nek tárgyai a következők : Indítvány Dió­
szegi ér F»7.pk.as emléke tárgyában. Jelentés 
a Jókai emlékünnepről. Az emlékkertek ren 
dezése. Folyó ügye 8.

— Lopott lovak A osendőrségra tá 
virat érkezett, hogy Erhard László tanyájá­
ról három értékes keiely ló eltűnt. A ló­
kötők állítólag cigányok lehettek, akik egész 
nap a tanya körül kóborogtak s este eltá­
voztak. A három ló értéke ezerkótszáz 
korona. ,

— Meglopott hajdú. Feledókenysóg- 
böl Törő János városi hajdú nyitva találta 
hagyni szobája ajtaját. Ezt a kináikoaö :- 
kaimat eddig még ismeretlen tettes felhasz­
nálta, behatolt a szobába, honnan egy ezüst 
órát és láncot vitt el.

— Nyomor elől a halálba, Valaha 
s?ép napot látott Bagosi Sándor hajdúbö­
szörményi lakos, ki azonban öregségére 
nyomoriuágos sorsba jutott és a böször­
ményi szegényházba került. Az öreg 
sokat bánkódott nyomorúságán és hónon 
délben a szegényház egyik félreeső helyén 
felakasztotta magát. Mire megtaláltak, már 
halott volt.

— Szegények javára. A vasúti ko­
csikban és állomási helyiségekben elhagyott 
tárgyak, u, m. bőröndök, táskák, kalapost, 
esernyők, botok, ruha és fehérnemúek stb. 
Debrecen állomás podgyász felvétel helyi 
sógében 1906 évi április hi 18-án d. e. » 
Örskor kezdődő nyilvános árverésen elfognak 
adatni. A befolyó összeg a helybeli szegény- 
alap javára fordittatik.

S.
— A tulipán. Tegnap egy fiatal ember 

tulipánnal jelent meg a színházban. Alig ér 
a zsölyójóhez, a háta megett megszólal egy 
ismeretlen ur:

— Én nem tudom szívlelni azokat, 
a kik a tulipánt viselik. Persze az életüket 
nem tennék ki egy szunyogosipéanek, de egy 
szál virággal tudnak hencegni.

Odaszól a tulipános ur :
— Kérem, értettem minden szavát. 

Jöjjön ki az elCcsarnokba, mert ha nem 
skandalumot csinálok.

Kimentek. Ott igy szólt a tulipános ur:
— Hogy nem vagyok gyáva bebizonyí­

tom azzal, hogy inzultáiom önt és meg fo­
gok verekedni. De van egy feltételem. Sá 
padozva nézett rá a megrettent ur.

— Egy feltétel alatt. Hogy ön feltüzi 
ezt a tulipánt a holnap a nemzeti célra fel- 
ktild 10 koronát.

Mindent megígért a kis csacsogó. Mi­
kor ismét a színházba léptek a tulipántot 
az viselte, aki azelőtt kicsinyelte a tulipán- 
viselést.

— Hitelesítő közgyűlés A pénteki 
közgyűlés jegyzőkönyvéi Veosey Imre fő­
jegyző elkészítette. A jegyzőkönyvet Kovács 
József polgármester elnöklete alatt tartott 
közgyűlésen héttőn délután hitelesítették. A 
hitelesítésnél a város tanácsának tagjai és a 
közgyűlés által kiküldött bizottság volt jelen.

— Darabontok sorsa. Béssbeu szóba 
kerültek azok a főispánok, akiket néhány 
nappal ezelőtt még uj főispánoknak nevez­
tünk, de akiknek ma már kijár a régi főis­
pán cim.

Azt mondja valaki:
De fognak e menni ?
Fölmerül az aggodalom :
— Baj lesz velük. Lármázni fognak, 

nem fogják magukat egyhamar elküldeni 
hagyni, követelőzni fognak, nyugdíj, kegy- 
dij stb.

Feiérvá'y Gáza joviálisán jegyezte meg
erre:

— Ezen is lehet segíteni, uraim Ezek 
a főispánok esendőd karhatalommal vonultak 
be. Hát, ha másképp nem megy— csendőri 
hatalommal fognak kivonulni.

I Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 dóhoz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentva küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerősz, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 31.

x Húsvéti öntözők, fecskendők 
illatszerek, tojások és mindenféle Aján­
dék tárgyak rendkívül olcsón beszerez 
hető Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában. Végeladás. 140 x —1.

A.TCF.
Miniszterek intézkedései.

a kabinet tagjai Polcnyi, Kossuth és 
Andrássy Bécsbe utaznak, hogy a folyó 
ügyeket elintézzék. Apponyi Albert gróf 
intézkedésére a színészet és művészet 
ügyét a közoktatásügyi tárca vonta a 
saját hatáskörébe. Darányi Ignác föld- 
mivelésllgyi miniszter kijelentette, hogy 
a szász erdők eladása ügyében legkö­
zelebb vizsgálatot tart és dönteni fog, 
még pedig az erdők megtartása mellett.

Pest megye székházán.
Budapest, április 10. Pestvármegye 

szék házán ma a Rudnay által kinevezett 
tisztviselők közül egyetlen egy sem jelent 
meg. A vármegye eddig üldözött, törvényes 
tisztviselői mind elfoglalták hivatalukat és 
nyugodtan végezték hivatalos munkájukat.

Zichy Béosben.
Budapest, április 10. Gróf Zichy Ala­

dár a király személye körüli miniszter szom­
baton Bécsbe utazik, hogy a királynak re- 
sortügyi előterjesztéseket tegyen. Zichy már 
átvette hivatalát.

Darabanték búcsúznak.
Budapest, április 10. A Fejérváry 

kormány tagjai Gsguss kivételével ma 
délelőtt búcsúztak el a miniszteri tiszt­
viselőktől. A bucsuzás hideg, szertar- 
tásszerü volt.

A szabadelvűek letörtek.
Budapest, április 10. A szabadéivü- 

pártbban szomorú a hangulat. A legutóbbi 
napok váratlan eseményei nagyon letörték 
Tisza István híveit. Tisza holnap szc-da 
délutáni négy órára hívta össze a szabai- 
elvüpárt tagjait értekezletre, melyen az uj 
kormány ellen indítandó akciót beszélik meg. 
Tiszáók nsgyban készülnek a választásokra 
s ahol csak tudnak, ellenjelöltet állítanak a 
koalíciós jelöltekkel szemben.

Kristóffy jelöltsége.
Budapest, április 10. Kristóffy volt 

bolügynök a nagy bukás utón nemhogy visz- 
szalépne a politikától, sőt még agitáoiós kör­
útra indul. Első állomása Nómet-Bagsán iesz 
hol fellép képviselőjelöltnek. — Itt még a 
napokban tartja meg programbeszédőt, majd 
körútra indul, hogy az általános választói 

I jog ürügye alatt a koalíció ellen izgasson.
Qeguss utóda.

Budapest, április 10 Dr. Gaguas Gusz­
táv főügyészi állása miniszterré történt ki 
nevezésével megüresedett. Most a főügyész­
ségre dr. Doleohall Alfrédet szemelték ki.

Apponyi és a temesváriak.
Budapest, április 10- Ma a temesvá­

riak nagy küldöttsége járt gróf Apponyi 
Albert belügyminiszternél és felajánlották 
neki a temesvári mandátumot. Apponyi meg­
köszönte a temesváriak bizalmát, azonban 
kijelentette, hogy a mandátumot nem fo­
gadja el. Bárhol választanák is meg, 6 csak 
a jászberényiek mandátumát tartja mag.

HSzgazdaság.
Országos iparpár tolás. Az a páratlan 

lelkesedéi, melylyel a magyar társadalom 
minden rétege fölkarolta a magyar ipar fon­
tos ügyét, nagyobb és intenzivebb munkás­
ságra ösztökéli azokat, akik a hazafias moz­
galomnak indítói voltak és ma is vezetői. 
Két országos egyesülés, az Országos védő- 
egyesület és az Országos iparpártoló szövet­
ség vette kezébe az iparpártolás dől-fát. 
Mindkét vezető egyesület kebelében föl­
merült azonban az eszme, hogyha egyesitik,
A •• - y ..ÍAjl*. W rtt «> Ir- X * M Ay^ A— ye - »»-s
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haladnak pararel egymás mellett, akkor 
kétségkívül nagyobb, hatalmasabb ég biz­
tosabb lesz az eredmény. Ennek «z igazság­
nak a fölismerése adta meg a fúzió gon­
dolatát. eí végből az Országos vódőegyesüiet 
és az Országos iparpártoló szövetéiig is ki­
küldte megbízottjait, hogy a fúzió dolgát 
előkészítsék. Ez a bizottság ma délután jött 
össze Zichy Jenő grót palotájában, ahol 
Zichy Jenő gróf elnöklésével résztvettek a 
tanácskozásban : Batthyány Lajos gróf, Be 
niozky Lajos, Berónyi László, Bihari Mór 
dr., Brachfeld Sándor, Dobieoky József. Do- 
bieoky Sándor, Feszty Árpád, Francois 
Lajos, Gellóri Mór, Heteés Antal dr., Lázár 
Pál, Somsioh gróf és Sugár Ottó. A tanács­
kozást Zichy Jenő gróf nyitotta meg, föl­
vetvén a kérdést, hogy mindenekelőtt nyi­
latkozzanak a megjelentek arról hogy elvben 
helyeslik-e a fúziót. Az értekezlet tagjai
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valainen ny jen hozzá szóltuk ak érdéihez, melyet 
minden oldalról megvilágított» k óh végül egy­
hangúlag kimondták a fúzió szükséges voltát. 
Az ekként fuziónált két egyesölet elneve­
zésére kerülvén a sor, az általános nézet az 
volt, hogy mivel a fúziót nem lehet úgy 
fölfogni, mintha egyik egyesület beleolvadt 
volna a másikba, legjobb, ha egyesítve meg­
tartják mind a két elnevezést, úgy, hogy a 
fúzió megtörténte után a óim ez lesz : Ma­
gyar vedóegyesnlet, Országos iparpártoló- 
szöveiség. Az uj alapszabály, illetőleg a 
mostari két alapszabály összeegyeztetésére 
és a program vázlatának kidolgozására Do- 
bieoki József, Gelléri Mór, Csongor profesz- 
szor, Sugár Oltó és Heteós Antal tagokból 
álló szükebb bizottságot küldtek ki, mely 
szánban már e hónap 17-én fogja dolgoza­
tát a ma tanácskozott nagyobbb bizottság 
elé terjeszteni. Ezzel a mai tanácskozás vé­
get ért, mely után Zichy Jenő gróf mint 
házigazda a legnagyobb szeretetreméltóság- 
gal mutatta meg remek múzeumát és nagy­
becsű műkincseit. Ez igazi műélvezet után a 
muzeum egyik termében teára látta vendé­
geit. itt említjük meg, hogy a szegedi ma­
gyar ipar pártoló szövetkezet László Gyula 
királyi tanácsos elnöklésével tartott gyűlésén 
elhatározta, hogy az országos ipmrpáríoló 
szövetségeit augusztus 25-re és 26 ra Sze­
gedre kongresszusra hívja össze, melyen az 
ipsrpá.toiás kérdéseit három csoportban tár­
gyalják. A szegedi iparpártoló szövetség 
hölgybizottságot is alakított Kernéndy Nan­
dumé úrnő elnöklésével. A szövetség elnöke 
elhatározta, hogy a kongresszusra küldött- 
seggel hM« meg Kossuth Ferenc kereske 
deiemijgyi minisztert.

Bécsi vágómarhavásár. St.-Marx, április 10. 
Felhajlátott 3111 drh vágómarha és pedig 2726 drb 
hízott és 385 drb kicsontozni való. Árjegyzések : 
elsőrendű hízott magyar ökör 74—78 kor., kivétele­
sen 80 kor. I. rendű hízott tarka ökör 82—90 kor., 
kivételesen 94-96 kor. mélermázsánként élő súly, 
levonás nélkül. Az irányzat élénk volt.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, április 10.

1906. április u_

Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 125 -127 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrummon felüli súlyban) 138—139 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 138-139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. 
IB Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 132 — 133 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logram ig) 126 130 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 126—130 fillérig. Sertóalétszám : 1906 
április 7-ik napján volt készlet 48.148 drb. 1906 
április 8-ik napján felhajtatott 2949 darab. 1906 áp­
rilis 8 dilr nemén «le.0llin.im« 1X07 rfsrnS 1 no”
április 9-dik napjára maradt készlet 50.470 darab. 
A hízott sertés üzletirányzata csendes.

j&fsgény-itgsagnoiK.

A szép boszorkány.
Irta : Pataky István.

(Folytatás.)
Ekkor a buvó hely felől lövések hang­

zottak, majd vad orditás.
I« a A bet76r cserben hagyta társait. A 
lövések megijesztették s vad futással iramo-
nőtt. vinajRA.

, A y«Um Dani bandáját lefülelték. De 
hát oly hamar támadt abban az időben de 
még késSbb is egy másik Villám ...

III.
A vén Balhajtásnak minden félelme 

dacára mégis csak járt a szája. A szép An 
nftt nem is emlegették másként, csak a vén 
csúf keselynővel.

Ósbzo is voltak sülve főve az bizonyos. 
Olyan menyecskékhez, lányokhoz, akiknek 
volt valami eltitkolni valójuk, együtt jártak 
biz ők. Úgy látszik együtt végeztek olyan 
dolgokat, »mit még a mai időben sem tud- 
J*8"- kellő erólylyel üldözni. Nem csoda hát, 
ha boszorkány hire volt Annának is. Annak 
az Annának, aki után oly sokan epekedtek.

Epedtek szép arca, fénylő szemei, pi­
ros szája, ingerlő termete és különösen 
édes csókja, ölelése után.

Amilyen hire volt a férfiak közt And­
rásnak, akik nagyrabeosülték bátorságos, 
tárogatóé voltát, szóval „nagy természetét“, 
annál kevesebbre becsültök az asszonyok, 
lányok. A sánta, az akkurátos katona volt 
a neve. Rosszul vették neki, hogy annyira 
megtudja babonázni a szép boszorka. Akkor 
alszik, amikor ébren kellene lennie, akkor 
hunyja be a szemét, mikor látni kellene, s 
akkor megy el hazulról, amikor otthon kel­
lene lennie.

A vén Bakajtős szerint a múltkor is 
(amit már elbeszélt) lóvá változtatta a hires 
sántát, látta mikor kötőféken vezette ki a 
házból s a kedvessével azon ment el, ki 
tudja hová.

Igaz, hogy a múltkori elbeszélés szerint 
az asszony itthon maradt, a ló pedig a 
mezőn volt, de hát régen volt. Neki is a 
fenyegetés után hátra fordult az arca, és ha 
el nem megy térden az andosi Máriához 
bátra fordulva volna a feje.

Akkor estve is, amikor András a maga 
és az öcsose becsületét ment keresni a pan­
dúrokkal ismét az Annáék háza körül tén- 
fergett az öreg Bakajtós.

Hideg, kellemetlen szél fújt a Balaton 
felől s az öreg bakter meghúzódott a Ke 
selynó kapu fóliájához.

Az a fa feltartja a szelet.
Egyszerre valami nesz üti meg az öreg 

bakter füleit. B
A balatoni nádasok felől hallott valami 

futó lépéseket. Az öreg hallani vélte a futó 
fáradt libegősét is. Egész megrémült aztán 
mikor maga előtt látta a futót. Látta, hogy 
hataimas öv van az ember derekán tele- 
tűzdelve puskákkal. A félénk öreg óriásnak 
látta az embert, puskáknak a pisztolyokét.

Azt hitte az öreg, hogy most már vége 
van s hányta magára buvó helyén a kérész 
leket.

Da az óriás elhaladt mellette s bezör­
getett a Keselynő ablakán.

— Kati néni, Kati nőni l
Valaki bent lerántotta a függönyt, fel­

rántotta az ablakot s kiözőnlött a világosság 
ép a férfira.

• .vAz,,öreg ^ajtósnak úgy tetszett, 
mintha lángok között állana a fegyveres 
ember és az is, aki kinézett az ablakon.

Pedig az t szép Anna volt, könybe lá­
badt szemekkel.

— Ki az ?
— Én vagyok.
A megismert hangra örömkiáltás tört 

kt az asszony aj a kán s rohant ki. Égyene- 
sen a férfihoz, ráborult, csókolta s a bűnös 
csókoktól egész halálra rémült a vén Ba 
ka j tói.

Aztán mind & kettő bement a« András 
házába.

A vén Bakajtós ki se merte nyitni a 
szemeit, midőn azok mellette elmentek.

Nem is tudta megmondani, hogy ki 
volt a férfi, az asszonyt is csak a hangjá­
ról ismerte meg.

Meg se mozdult a vén Bakajtós. De 
csakhamar ismét zajt hallott. Majd felpat­
tant az András kapuja s egy szekér robo- 
Küíw ki rajta. Valakinek hajtani kellett a lo­
vakat, ezzel Bakajtós is tisztában volt De 
míg ezt elgondolta a szekér mellette robo- 
gott el g ez egyik ló fel is lökte az öreget.
A fájd iomra elfeledte, hogy boszorkányos 
helyen van s amúgy magyarosan elkárom 
krdín map át.

(Folyt, kóv)

„LYU0L“
öreg ember nem vén ember
•kkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hálálj, 
férfiéről vissza 

adják. Csakis elgyengült férfiére
(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
??°dá® hatású pár nap alatt nemesik fiatal de 
ídós férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor. 6
Szétküldés dlscrét mellett postán utánvétellel vám, . 

pénz előzetes beküldése után naponta. " *

Badify I gyógyszertára a „Fehér Kereszt". naUll£ I. hez Bpest. IV. F5vámtór ő fa köz 
p inti vásárcsarnokkal szemben) 

Főraktárak Budapesten: Török J. gyótutira F; 
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váczi- 

körut 17. sz.

Úri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8|59 sz.

Kor.4.80 l’lömétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18.— 3 méter nowante öltöny- 
szöveta legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-12-5

Kérjen mintaszöveteket!

Bár mily állású, foglalkozású

U r i e m bér
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.—1.

Braun Gusztáv bankháza.
Budapest Szabadság tér 5.

& y.

Xina-bora vassal.
fiirőaitőazor gyengélkedők, vérszegények és lábbado- 

zék részére. Étvágygerjesztő, idogerősitS szer

Kiválóan jó Ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. SerravaUó-nál
Trieast-Barcola.

* grAgytánkban pádig V* III,
121—6 \

0. 2 K. 60 fillér. 
4 „ 80 „

ír__<w m~~ m
m jumg^sirt

I teljesen pótol főzéshez, sütésbe--, ki­
tűnő, szagtalan szapora, küllő mos ko- 
,«kusz zsirnm. Környon emószt- 
Ihető, cukor és gyomorbajoknak me­
legen asánlható. Posta riobnz(te!jos su- 
yag klgr) finom 5 50 kor. legfinomab6 kor.

f
Húsvéti zsírt kérem ideje korán megrendelni.

Ü lein Sándoi* Tolcsva.
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Nagfl választékban papijai ók:
Vászon áruk, férfi- éa női kész- 
febérnemiiek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap éa eaőernyőkben, Csip­
kék szallagok, hímzések. Divatos 
ozérna éa selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
Női osipkegaLlérok, férfi- és női 

nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.
Szabó Lajos Fiai.

1081-86 DE3RECZEN. 1
se Divat, vászon- szőnyeg-áruház. sa

Pserhofer-pi
valódiak csak ezzel a vörös fö lírással. „I. Psehofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos silr 
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, májbaj. szélkcUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vőrtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácaka 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skaíulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előleget; beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 4.70
3 , „ 6.80

4 tekercs Korona 8.90
5 „ , 1050.

10 „ * 18.50

Pserhaíer J, gyógyszeriára
WIEN, I., Singer.tra.8e 15.

Járassa és olvassa a
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„Biztosítási és Jvőzgazdasági £apö^at"
minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból ia ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. ..Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
K-érjen mutatványszámát a kiadóhivataltól,

»pent, V1L, Vörösmarty—utca 14,

S
8
tr

!

8»•do
- A lap Bécsben német nyelven is megjelenik! =

Még csak rövid ideig tart

hatóságilag tfégMárúláSofi).

Az összes paktápon levő érnkrészletet mélyen Ä 1

beszerzési áron alól ápusitom ki.

117 x—16

1I b:

Az üzleti felszerelés és berendezés eladó.
-o

Ollódéi
___ «-* u-osilj
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APUI) HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Me ggyözödhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvetmu* u

legnagyobb vászonszővőgyárals
egyikétől ÍOOOO vég 30 i-őrös* legkitűnőbb minőségű vásznat 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak ’
legelsőrendti rnmbnrgit . . 
legfinomabb battisztvásznat 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával 

84 » » 6 » 10

,,ÖE:8RE ? * 
tvierkeszt ősségiének

és
kiadóhivatalának

Telefon ezázmt
412.

mmmvwu tinin—ut mmmvmn
Eladás.
Egy csinos

össze li&jtliató vaságy 
nagyon olcs'n eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt.

Zálogcédulát
jó tarban levő bicikliről 
veszek. Cim a kiadóhiva- 
ta ban.

Közönséges
asomag posta könyv fél- 
tóban kapható a kjadóhi- 

htalban. Csapó u. 10 s*
Sestakertben

a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jó vizű kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-X29.
Haláleset folytán

a Kesztenbaum Jónás féle 
Széchényi utca: butoriiz’ct 
feloszlik, főiáron vásárol­
ható. 222—2—

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vaev a 
pénz előleges beküldése mellett. gy a

«Msg nem feíeíö áruért a pénz viss^aadafi^. -

Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

,LER L. Egyed.
Hungária ITászonáruház

Budapest V. Váoi-körut 26

J O
Fényképező gép

teljes felszereléssel na­
gyon olcsón eladó, óim 
a kiad hivatalban.

Jó megjelenésű
szolid keresztény leány 
aki irodai munkálatokban 
is jártassággal bír pénz 
tárnoknői áfást keres. 
Cim a kiadóban.

Fosta könyv
ajánlott levelekhoz félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Bőfos segéd
elsőrendű kiszolgáló líO— 
200 korona havi fizetéssel 
Löwy F. cégnél felvétetik.

225—x—2.
Kiadó buli.

helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.
briási hasBonnal

ízléséről

és szolid üzleti elveiről ismert

ROSE DEZSŐ
kecsegtető szabadalma 
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

& hajnal 3)ezső
I egyetemes orv »stai-uá 

fogorvos - specialista
I 213—10-5.
Hatvan-uteza 13. ss

Bendel:

ts

Húsvéti ünnepekre
gyönyörködtető ékszer 
újdonságok érkeztek

Dsbreczen, Hungária kávéház mellett.
228-5- -1

• én1! n ■ „ „ .. „ - _6W Koi vaiToaa luiaiaenos nőihez szólalt!
Rendkívül 80k C8ipkét’ betétet’ 8elyem tre8S-«i“<*okat, apüoatiókat, Lonisin, Rádium, Gristaiin 

selymeket, gonfrirozott cseppfodrot és mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam.
Nálam az ár k olcsóbbak mint bárhol. - Női ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítsanak.

A eég felírásra kérem figyelni I
ILiwf F. eiég, Mw| F. exég, Mvj F. exég, Uvy P. exég.

fő üzlet;
Piac-u. 24 szám, Kistemplommal szemben. 

Fehérló szálloda mellett.

Fiók üzlet:
Maradék Áruház, Piac-utca 19 szám.

Bika szálloda mellett. ni—v.is

Debrooen, nyomatott LíszM Józaof könyvnyomdájában


